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Stojíme-li na prahu nového výcvikového roku,
nelze odpovědně vykročit vpřed, aniž bychom se
ohlédli za prací a výsledky, kterých bylo dosa-
ženo ve výcvikovém roce 1971. Byl to rok bohatý
na velmi významné a politicky Závažné události.
Důstojně jsme oslavili 50. výročí Založení Ko-
munistické Strany Československa, Vyjádřené
rozvojem pracovní aktivity a iniciativy příslušní-
ků vojenské Zdravotnické Služby, pozorně sledo-
vali průběh XXIV. Sjezdu Komunistické Strany
Sovětského Svazu a pozitivně byly přijaty Závěry
XIV. Sjezdu Komunistické Strany Českosloven-
ska, který vytyčil před celou naší společností
reálný program jejího dalšího rozvoje. Postupně
byly vytvořeny takové předpoklady pro volby
do všech Zastupitelských orgánů CSSR, že pře-
svědčivým Způsobem potvrdily výsledky konsoli-
dace hospodářského i politického života, dosa-
žené díky moudré a principiální politice KSC.

Všechny tyto události nezůstaly bez vlivu ani
na příslušníky vojenské zdravotnické služby. Po
provedené očistě V průběhu kádnové konsolida-
ce, kdy musela Z armády odejít i část lékařů,
opíráme dnes uskutečňování naší zdravotnické
politiky o tu převážnou většinu lékařů, zdravot-
níků a ostatních zdravotnických pracovníků,
kteří důvěru nezklamali a Se ctí se podíleli na
splnění úkolů bojové a politické přípravy a vše-
stranném zabezpečování péče o Zdraví vojsk.

Na Základě vyhodnocení dosažených výsledků
u prověřovaných Svazů a svazků je možno hod-
notit stávající stav tak, že úkoly Zdravotnické
služby ve výcvikovém roce 1971 byly v podstatě
splněny a že jsou vytvořeny. podmínky pro vyty-
čení úkolů na výcvikový rok 1972.

Základním východiskem všech Záměrů pro
další rozvoj Zdravotnické služby v tomto roce
i následujících letech jsou Závěry XIV. Sjezdu
KSC, který ve Své rezoluci pro celou oblast obra-

ny Státu uložil: „Trvalým úkolem celé Společ-
nosti, ozbrojených sil, Státních a společenských
orgánů a institucí je Zajištění Spolehlivé obrany
země a socialistických vymožeností našeho Stá-
tu. Toho lze dosáhnout jen v rámci jednotného
úsilí rstátů Varšavské smlouvy, v plném souladu
se Zájmy všech jejich členských států, v neroz-
borném přátelství a spojenectví se Sovětským
svazem. Důležitým úkolem v branné politice
strany a státu je na vyhraněně třídních a inter-
nacionálních základech prohloubit brannou vý-
chovu a přípravu obyvatelstva, Zvláště mládeže,
posilovat jednotu armády a lidu tak, aby obrana
naší Socialistické Vlasti Se stala ctí a vlastenec-
kou povinností každého občana. K zvyšování bo-
jové síly Československé lidové armády je Za-
potřebí rozvíjet stranicko-politickou práci a
politicko-ideovou výchovu, zvláště upevňovat vě-
domí socialistického vlaˇstenectví a proletářské-
ho internacionalismu příslušníků armády. V dal-
ší výstavbě armády a formování jejího velitel-
Ského sboru je nezbytné důsledně vycházet
Z třídně politických hledisek, využívat poznatků
marxisticko-Ieninské vojenské vědy a zkušeností
bratrských socialistických zemí. Neustálou po-
Zorno-st Věnovat zdokonalování systému velení,
upevňování kázně, organizovanosti života a vy-
soké bojové pohotovosti vojsk.“

Tato Základní linie XIV. sjezdu KSČ v souladu
s cíli zdravotnické politiky Státní Zdravotní
Správy je formulována a rozpracována pro ob-
last vojenského Zdravotnictví až do r. 1975. Bude
se odrážet ve výcvikových dokumentech na jed-
notlivá léta a její Splnění Se musí stát ctí všech
pracovníků vojenské zdravotnické služby.

Ve výcvikovém roce 1972 byly vytyčeny pro
Zdravotnickou Službu tyto hlavní cíle a úkoly:

Na úseku politickovýchovné práce dosáhnout
dalšího prohloubení vlivu politického a ideově-
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výchovného působení na rozhodující oblasti
vojenského Zdravotnictví, jakými jsou oblasti vý-
cviku a výchovy vojsk i vlastních zdravotnic-
kých kádrů, Zkvalitnění poskytovaných zdravot-
nických služeb, účelné hospodárnosti S přiděle-
nými materiálními prostředky, Správného zamě-
ření a efektivního provádění výzkumu. Úsilí
Zaměřit na Stmelení nově utvořených pracovních
kolektivů a na pomoc mladým, do funkcí nově
ustanoveným kádrům. Provedenou
úpravu u vojenských lékařů a farmaceutů chá-
pat jako projev péče a společenského ocenění
práce vojenských lékařů a farmaceutů velením
armády a v tomto duchu Zkvalitnit další poli-
tickou a odbornou činnost.

Na úseku Zdravotnického výcviku a přípravy
vojsk provádět výcvik s důrazem na dosažení
především praktických návyků při poskytování
různých druhů pomoci ve Složitých podmínkách
polního výcviku. Zvládnout předurčenými funk-
cionáři úkıoly podle Zařazení a k tomu zaměřit
i výcvik doplňků.

V odborné přípravě Zdravotnických pracovní-
ků naučit se řízení a organizaci zdravotnického
Zabezpečení činnosti vojsk v podmínkách Soudo-
bé války. Podle vydaných plánů a vytvořených
podmínek usilovat o neustálé zvyšování kvalifi-
kace a prohloubení získaných vědomostí. Pozor-
nost věnovat zkvalitnění přípravy nových lékařů
na Základní funkce a výchově Zdravotníků při
Stanovení nutných perspektiv pro další průběh
Služby v ČSLA u obou těchto kategorií. Připra-
vovaný komplexní Systém vzdělávání Se v sou-
časné době rozpracovává a po schválení bude
S ním široká vojenská Zdravotnická veřejnost
Seznámena.

Na úseku léčebně preventivním chceme dále
Zlepšovat kvalitu poskytovaných Zdravotnických
služeb všem příslušníkům ČSLA a zabezpečit je-
jich trvalou dostupnost. Zvýšit péči velitelů a
náčelníků o Zdravotní Stav podřízených, zejména
přiv vytváření a ochraně Zdravých životních a
pracovních podmínek. Dobudovat Síť lékařsko-
psychologických stanic a vytvářet podmínky pro
Zavedení základních metod resuscitace na oše-
třovnách i ve Zdravotnických Zařízeních. Zevše-
obecňovat získané Zkušenosti z či-nnosti 'Stávají-
cích posádkových ošetřoven a pokračovat v je-
jich rozšiřování. Maximálnípozornost věnovat
Zdravotnickému Zabezpečení nástupu povolanců
a důrazně vyžadovat plnění úkolů ve Zvláštní
dispenzární péči o vojáky S oslabeným zdravím.
Na Získaných zkušenostech rozvíjet a podporo-
vat rozvoj socialistického soutěžení u vojsk i ve
vojenských Zdravotnických ústavech 'S cílem dá-

platovıou'

le zkvalitňovat poskytované Zdravotnické Služby
Za daných personálních a materiálních pod-
mínek. ,

Na úseku posudkové činnosti vytvářet pod-
mínky pro kvalitní a odpıovědnıou lékařskou po-
sudkovou činnost Stabilizací politicky Spolehli-
vých a odborně připravených posudkových lé-
kařů ve funkcích vojenských lékařských komisi,
u hlavních lékařů KVS a u odvodních lékařských
komisí místních vojenských Správ. Využít vý-
Sledků ročních lékařských vyšetření k. upřesnění
Zdravotních klasifikaci se Zjištěným zdravotním
Stavem ve Smyslu ustanovení předpisu o Zahajo-
vání přezkumného řízení.

Na úseku hygienického a protiepidemického
zabezpečení půjdeme cestou Zkvalitň-ování prá-
ce hygienicko-protiepidemické Služby využívá-
ním analytické činnosti a aktivním a plánıovitým
přístupem k prevenci. Hygienický dozor zaměřit
na případy Znečišt'ování vody a půdy, na dodržo-
vání biologické Skladby Stravy, na indikovaně
prováděnou vitaminizaci a prevenci hromadných
alimentárních onemocnění. V protiepidemickém
Zabezpečení zlepšit práci v ohniscích nákazy,
přistupovat Iodpovědně k prevenci nejčastěji se
vyskytujících přenosných onemocnění. Zkvalit-
ňovat a přibližovat terénu laboratorní diagnosti-
ku jako předpoklad cílené a úspěšné protiepide-
mické práce. Podstatně Zlepšit práci hlavních
lékařů v oblasti boje proti parazitárním onemoc-
něním a pıohlavním chorobám. Zdravotnickou vý-
chovu Začlenit do všeobecného systému výchovy
vojsk v ISoučinnosti S velitelskými a politickými
orgány všech stupňů. w

Na úseku vojenské farmacie ekonomicky vy-
užívat finanční a materiální prostředky, prohlou-
bit formy evidence, obměny i kontrolní činnosti
v této oblasti. Zkvalitnit řízení Zásobovacích pro-
cesů v rámci vojenských okruhů a otázky roz-
voje mechanizace a racionalizace považovat za
jeden Z důležitých úkolů v realizaci závěrů XIV.
sjezdu KSČ.

Náročné úkoly, které Si vytyčujeme na výcvi-
kový rok 1972, vyžadují zabezpečit jednotu poli-
tického a odborného řízení spojenou S osobním
příkladem a působením všech příslušníků vojen-
Ské Zdravotnické služby. Zásluhou zdravotnicko-
politické linie nastoupené po XIV. Sjezdu strany
budeme i nadále vytvářet všechny předpoklady,
aby byly překonány krizové jevy ve Zdravotnic-

ké Službě a beze Zbytku splněny všechny nároč-
né úkoly, které společnost,“ armáda i samotná
Zdravotnická Služba pro výcvikový rok 1972
vytyčila.


